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Yapılmakta Olan Yatırımlar Hesabında Takip Edilen Tutarlara 
Ait Enflasyon Düzeltme Farklarının, Yatırım Döneminde Gelir 
Yazılmamasını İçeren Düzenleme Yayımlandı.  

30.10.2024 tarih ve 32707 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7529 sayılı Kanunla 
Vergi Usul Kanununun 298 inci maddesinin (A) fıkrasına yapılmakta olan yatırımlar 
hesabında takip edilen tutarlara ait enflasyon düzeltme farklarının, yatırım 
döneminde gelir yazılmamasını içeren bir bent eklenmiştir. 

Buna göre,

- Yapılmakta olan yatırımlar hesabında takip edilen tutarların enflasyon 
düzeltmesine tabi tutulması sonucunda oluşan ve bu hesabın alt hesabında izlenen 
düzeltme farkları, bilançonun pasifinde özel bir fon hesabında gösterilir ve dönem 
kazancının tespitinde dikkate alınmaz.

- Özel fon hesabında bulunan bu tutarlar, yatırımın tamamlanarak ilgili iktisadi 
kıymetin aktifleştirilmesi gereken dönem ile bu dönemi takip eden dört hesap 
dönemi içerisinde eşit taksitler halinde dönem kazancının tespitinde dikkate alınır.

- Bu bent uyarınca özel fon hesabında izlenen ve dönem kazancının tespitinde 
dikkate alınmayan tutarlar, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak bu Kanun uyarınca 
belirlenen yeniden değerleme oranında artırılır.

- Bu hesaplarda izlenen tutarlara ayrıca enflasyon düzeltmesi uygulanmaz.

- Yatırım döneminde veya iktisadi kıymetin aktifleştirilmesinden sonra işin 
bırakılması veya özel fon hesabında izlenen söz konusu tutarların bir kısmının veya 
tamamının başka bir hesaba nakledilmesi ya da işletmeden çekilmesi hallerinde, bu 
bent uyarınca dönem kazancında dikkate alınmayan tutarlar; işin bırakıldığı veya 
özel fon hesabının kısmen veya tamamen bu bent hükümlerine aykırı şekilde 
kullanıldığı dönemin kurum kazancının tespitinde dikkate alınır.

Diğer taraftan mezkur Kanun ile 7529 sayılı Kanunla Vergi Usul Kanununun geçici 33 
üncü maddesinde düzenleme yapılmıştır. Söz konusu düzenleme uyarınca tasfiye 
ve iflas hallerindeki şirketler ile iktisadi devlet teşekkülleri ile kamu iktisadi 
kuruluşları enflasyon düzeltmesi kaynaklı kar/zararları 2024 ve 2025 yıllarında 
vergilendirilmeyecek mükellefler arasına alınmışlardır.

İlgili Kanuna buradan ulaşabilirsiniz. 
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